



# 大雪纷飞·应对

## 各方从容 应对有序

飘扬的大雪将省城笼罩在白色的世界里,也给市民的生活出行带来诸多不便。省教育厅明确表示,降雪影响学校上课可提前放假。同时,合肥市城区道路扫雪铲冰也设定“限时令”。据气象部门预报,未来几天,这种天气还将持续。有市民担心,生活出行受到影响怎么办?记者昨日带着市民关心的问题,咨询了相关单位。别急,这些单位准备工作很充分。

### 水电 供水、供电部门 未雪绸缪 雪来无忧

星报讯(赵娟 张薇 记者 江亚萍) 据气象部门预报,未来几天,这种天气还将持续。有市民担心,下雪了生活出行不方便怎么办?记者昨日带着市民关心的问题,咨询了相关单位。别急,这些单位准备工作很充分。

#### 水 去年入冬就开始准备了

记者从合肥供水集团了解到,虽然下雪了,但是合肥供水整体无忧,早在去年10月份开始,该集团就做好了入冬前的准备工作。比如防止设备上冻造成生产事故,另外还确保库存防止材料供应困难。保障抢险车辆、加强水表保温等举措都早已准备就绪。

据合肥供水集团相关负责人介绍,市民如果遇到用水问题,可是随时拨打相关供水所电话,瑶海区供水所:4242775,包河(滨湖)区供水所:3415182,蜀山区供水所:5329262,庐阳区供水所:5657979,经开区供水所:3839944。同时他们也提醒市民,居民户外水表可用旧棉织物塞住缝隙,防止水表冻住;如果供水设施因冻结不能正常使用,可先用毛巾等物包裹水龙头,然后沿龙头向水管处浇洒热水使之解冻即可,切忌用火烧烤或用开水激烫。

#### 电 新增变电站确保居民用电

“目前没有跳闸抢修报告”。昨天下午4点,记者从合肥供电公司了解到,今年首场大雪,合肥电网挺住了,但是用电负荷截至昨日上午11点10分,合肥电网负荷高达256万千瓦,创下冬季新高。

合肥供电公司负责人介绍,1月5日,220千伏常青变电站一次送电成功,投入运行。该变电站建成投入运行大大提高合肥地区电网供电能力,改善合肥西南部供电区用电环境,所以目前合肥整体线路仍然运行正常。虽然没有任何报修,但供电抢修队伍上路对高压线路再次进行检查,确保合肥电网安全度过雨雪天气。而市民如果发现有线路过载现象,可以随时联系供电部门进行检查抢修。

## 选择海尔, 就是选择放心

周日我休息,下午洗澡时发现热水器坏了,因用的时间长了,我和老公决定换一台新的。想到滨湖新区新开了一家海尔社区店,正在开展以旧换新活动,心想肯定能省一笔呢,于是我们直奔目的地。讲清我们要求后,导购员给我推荐了一款非常合我意的热水器,并参加了海尔的以旧换新活动。

我们回到家不到一小时,海尔服务人员就带着热水器来到了我家,他递上服务监督卡,穿上鞋套才进了门,开箱和我一起检查机器没问题后开始安装。师傅先对我家电源进行了检测,还给我讲解了用电安全知识,让我受益匪浅。服务人员技能娴熟,很快热水器就装好了,服务人员给我讲解了操作方法及保养常识,临走时还再三叮嘱我有事就拨打服务监督卡上的4006999999服务电话,他们会随时上门来解决问题的。

海尔,真不愧是世界名牌,服务既体贴又周到。我以后购买家电绝对首选海尔,因为选择海尔,我们放心!



自18日上午6时以来,合肥市市政工程管理处采取机械、人工混合作业,除雪除冰,全力保障市区重点桥梁、通道畅通。左纲/摄

### 教育 省教育厅:学校可提前放假

星报讯(记者 桑红青) 针对我省将迎来持续降雪给中小学入学安全带来困难的实际问题,省教育厅昨天就做好近期低温降雪天气学校安全工作发出紧急通知,若因低温降雪影响教学工作正常开展,可提前放假。

省教育厅要求,近日高校和中职学校正

在陆续放假,学校要提醒学生不要乘坐无营运资质和存有安全隐患的车辆,尚未放假的中小学和幼儿园要密切关注当地降雪天气情况,加强与学生家长特别是低年级学生家长联系,确保学生上下学途中交通安全;若因低温降雪影响教学工作正常开展,可提前放假,未完成的教育教学工作留待下学期进行。

### 市政 合肥市市政:500人上路融雪作业

星报讯(陶梅 邓业锋 记者 徐涛) 虽然昨日合肥道路积雪并不太厚,但为严防当日夜间道路结冰,该市政工程管理处约500人全员上岗播撒环保融雪剂近15吨。清雪过程中,该处要求不得将含有融雪剂的冰雪,堆放于绿地、树池或其融化后有可能影响植物生长的地区内。

虽然昨日路面积雪还不是很多,但气温很低,而且根据天气预报,昨日夜里气温可能下降到零下6、7度,道路一旦上冻将给交通带来更大干扰。目前合肥市市政管理处已经启动一级应急处理,不仅全处约500人全员上岗,奔赴一线各除雪点,分片包干,做好了路面结冰、下大雪、打持久战的准备。

### 农业 省农委:“全省戒备”保蔬菜供应

星报讯(记者 俞宝强) 18日,省农委下发了“应对低温雨雪天气对农业生产造成的不利影响紧急通知”。

通知要求,抓紧加固蔬菜大棚、日光温室、畜禽棚舍、水产养殖大棚等设施,及时清扫积雪。各级农业部门要加强与气象部

门联系,密切关注天气变化动态,及时发布灾情预警信息。

省城合肥也于昨日启动“戒备”,及早做好防灾抗灾工作,努力减少灾害性天气对农业生产特别是设施蔬菜的影响,确保冬季蔬菜供应和今夏粮食丰收。

### 公路 公路局:提升防雪抗灾应急预案等级

星报讯(万志军 孙翼 记者 王玉) 昨天上午,合肥市公路局所有养护工人全部投身到出城公路扫雪工作中,下午4点开始对容易积雪的弯道、陡坡及桥梁撒融雪盐,确保春运公路交通畅通。与此同时,合肥市公路局还专门发出紧急通知,要求所有出城在建项目做好防滑防冻预案。

为了预防暴风雪、低温严寒天气对出城公路在建工程的施工影响,确保冰雪

期间项目施工现场人员、财产以及已经完成的工程减少受灾程度。合肥市公路局负责承建的合肥东向出城口通往肥东县城的合(肥)店(埠)二期、南向出城口的环巢湖大道、南淝河大桥、北向出城口道路——合肥通往白龙的新蚌埠路三期等3个出城口道路的4个在建项目,昨天上午已全部提升防雪抗灾抢险应急预案等级(橙色),确保工程建设质量。



安庆岳西消防官兵走上街头清扫路面积雪1000余平方米。 记者 王汝华/摄

### 城管 合肥市城管执法局 道路除雪下“限时令”

星报讯(胡少殊 王飞 记者 徐涛) 面对雨雪,合肥市城管执法局迅速启动铲雪除冰“三级预案”。首次明确,遇暴雪合肥城区一类道路扫雪铲冰最迟不超过24小时,以确保城区环境整洁道路畅通。

据了解,省城城区道路共划分为三类,即:一类道路、二类道路、三类道路。城管部门根据道路等级划分,制定了城区道路扫雪铲冰“限时令”。

据悉,合肥8000城管人仍是扫雪主力军,各区城管局清扫保洁人员负责各自责任路段、人行天桥、地下通道的扫雪铲冰工作。为确保城区环境整洁道路畅通,昨日合肥市城管局特别下发有关“限时令”,敲定并下发扫雪铲冰时间执行表。

具体是,一类道路扫雪铲冰一般不超过12小时,严重情况不超过24小时;二类道路:除一类道路以外的城区主次干道和城市出入口道路;二类道路扫雪铲冰一般不超过24小时,严重情况不超过36小时;三类道路:除一、二类道路以外的小街巷。三类道路扫雪铲冰一般不超过36小时,严重情况不超过48小时。